Мінездеме
Бекжанов Нурбол Капанович 1975 ж. 27.11.туылған
Мартынов негізгі мектебінің тарих пәнінің бірінші санатты мұғалімі.
Білімі жоғары 1997ж. Алматы мемлекеттік университеті, 2014ж. Аймақтық әлеуметтік-инновациялық университеті. Педагогикалық өтілі 26 жыл.

 Бекжанов Нурбол Капанович  Мартынов негізгі мектебіне жұмысқа 
2005 жылы қабылданды. Сол уақыттан бастап ұдайы аталған мектепте жұмыс істейді.
       Бекжанов Нурбол Капанович – тәжірибелі мұғалім, ол тарихтан сабақ беру әдіс-тәсілдерін жетік меңгерген және оны жұмыс барысында өте білікті пайдаланады. Оның әрбір сабақтары өте қызықты өтеді. Әр сабаққа  үлкен жауапкершілікпен , жан-жақты дайындалады. Көрнекі және әдістемелік құралдарды кеңінен пайдаланады. Сонымен қатар, оқушылардың сөйлеу, ойлау қабілеттерінің дамуына және шығаршылық дағдыларының дамуына, ойларын дұрыс жеткізуге көп көңіл бөледі.
    Нурбол Капанович  ҚР педагог қызметкерлерінің ІІІ (үшінші) деңгей бағдарламасы бойынша біліктілігін арттыру курсынан  2014 жылы өткен. Педагогикалық тәжірибесіне  қосымша жаңалық енді, өзгеріс, ізденіс пайда болды, оқушыларға деген көзқарасы өзгерді.  Өзі сабақ беріп жүрген сыныптарда Кембридж тәсілі бойынша мектеп ішінде бірнеше ашық сабақтар берді, педагогикалық кеңестерде мұғалімдермен тәжірибе бөлісті.Кабинетінде көптеген әдістемелік материалдары бар. Сонымен қатар, ол сабақта ынтымақтастық атмосферасын қалыптастыру оқушыларда танымдық қызығушылықтарын, белсенділіктерін жандандырады және демалу мүмкіндіктері болады деп санайды.Топтық жұмыс арқылы оқушыларды шығармашылыққа тәрбиелейді. Сабақ соңында оқушылармен кері байланыс орнатады. Жұмыста тосын әдіс-тәсілдер пайдаланады: сабақ-саяхат, сабақ-ойын, сабақ-КТИ.
Нурбол  Капанович сабақтағы өзіндік жұмыстарды  да жан-жақты ойлап, үлкен жауапкершілікпен өткізеді. Оқушылардың білім сапасының ең басты көрсеткіші – тапсырмаларды өзіндік орындай білуі.Былтырғы оқу жылында облыстық «Азамат жобасы» бойынша оқушылары жарысқа қатысып ,жүлделі орындарға ие болды.
 Нурбол Капанович  2017 жылы «Жаңартылған оқу бағдарламасының» курсынан өтті.
Биылғы оқу жылында 5-7 сыныптарда осы  бағдарлама бойынша оқытып, тәжірибе жинақтауда . «Жаңартылған білім мазмұны ; сұрақ және жауап» атты тақырыпта өткізілген аудандық семинарға қатысып,белсенділік танытқаны үшін сертификат берілді.2017-2018 жылдарға жаңартылған білім беру мазмұны аясында әзірленген 3,6,8 сынып оқулықтары мен оқу бағдарламаларын талқылау бойынша облыстық семинарға қатысып, шығармашылық ізденісі үшін сертификат берілді.
     Нурбол Капанович  оқушыларға патриоттық тәрбие беруді  оқытумен қатар алып жүреді. Ол балаларды жақсы көреді, олардың психологиялары мен жас ерекшеліктерін жақсы біледі.Аудандық,облыстық шахмат турнирлерінің  бірнеше мәрте жеңімпазы.Өз білгенін оқушыларға үйретуден жалыққан емес.Оқушылары аудандық олимпиадалардың жеңімпазы.
    Нурбол Капанович мектептегі  гуманитарлық пәндер бірлестігіне жетекшілік етеді. Сонымен қатар аудандық тарих және география пәндері бірлестігінің жетекшісі.Ол өзінің жұмыс тәжірибесімен әріптестерімен бөліседі: ашық сабақтар өткізеді, мастер-класс, шығармашылық есептер береді.Кәсіподақ комитетінің мүшесі.
      Нурбол Капанович  әріптестері мен оқушылардың ата-аналары арасында беделді және олармен сыпайы қарым-қатынас орнатқан.
Мадақтама  «Ақмола облысы білім басқармасы» - 2018ж.
Алғыс хат « Аршалы ауданы білім бөлімі» - 2015,2017жж.
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