«Жалтыркөл негізгі мектебіні» КММ
      
Мектеп директорының ата-аналар ұжымымен есептік кездесуінің хаттамасы
       Өткізілген күні: 17.09.2020
Қатысқандар: 78 адам
       Күн тәртібі: 
1. Сыбайлас жемқорлыққа қарсы жөнінде мәлімет 2015-2025жж
2. 2020-2021 оқу жылының бірінші тоқсанына бюджеттен тыс және бюджеттік қорлардың шығыстары туралы
 Тыңдалды:    Бірінші мәселе бойынша мектеп директоры Г.А.Хусаинова сөз сөйледі.
    Ол 2015-2025 жылдарға арналған сыбайлас жемқорлыққа қарсы стратегия, сыбайлас жемқорлықпен күресудің басым шаралары туралы айтты. Азаматтардың құқықтары мен мүдделеріне қатысты мәселелер бойынша қоғамдық тыңдаулар өткізу, мемлекеттік органдардың шешімдеріне қоғамдық сараптама жүргізу, қоғам басшыларының есептерін тыңдау және алқалы органдардың жұмысына азаматтардың қатысуы үшін құқықтық негіз жасалады Сыбайлас жемқорлыққа қарсы этика мен қазақ қоғамының мәдениеті «Мәңгілік Ел» идеологиясының аясында қалыптасуы керек. Дәстүрлі рухани құндылықтар мен үздік халықаралық стандарттардың үйлесімді үйлесуі азаматтардың заңды мінез-құлық канондарын қайта құруға көмектеседі.
        Сыбайлас жемқорлық туралы ұлттық мәдениетке жат құбылыс ретінде хабардар болу және оны қабылдамау қоғамымыздың сыбайлас жемқорлыққа қарсы мәдениетінің негізі болып табылады. Жас ұрпақпен жұмыс сыбайлас жемқорлыққа қарсы мәдениетті қалыптастыруда маңызды рөл атқарады. Сыбайлас жемқорлыққа қарсы мінез-құлық стандарттарын ерте жастан бастап енгізу ғана осы әлеуметтік зұлымдықты жоюға мүмкіндік береді.
       Адамды бала кезінен бастап қазақстандық патриотизм және сыбайлас жемқорлықтан бас тарту рухында тәрбиелеу маңызды.
    Екінші мәселе бойынша мектеп директоры Г. А. Хусаинова сөз сөйледі
Ол бюджеттік және бюджеттен тыс қаражаттың жұмсалуы туралы ақпарат берді 2020 жылдың қыркүйек айына: электр энергиясы бойынша шығыс-2473 теңге,сумен жабдықтау бойынша шығыс-381 теңге. Контактісіз термометр-22 000 теңге, сынапты термометр-500 теңге, педалды шелек-1382 теңге, таблеткадағы дихлора 5 банка-1750 теңге, санитайзер-2520 теңге, шаруашылық сұйық сабын 5 банка-3150 теңге,антисептик-1 банка-2580 теңге, сыпырғыш-10 дана-4500 теңге.
Аз қамтылған және көп балалы отбасылардан шыққан балаларға 75 мың теңге сомада материалдық көмек көрсетілді (бюджеттен тыс қаражат). Демеушілер: Булавкина Г., Мажиева А., Тимофеева О., Куттыкова К., Бухпабаев А., Ахай С.
        
Мектеп директоры:                                     Хусаинова Г.А.
 
Хатшы:                                                          Кожахметова С.А
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 отчетной  встречи директора школы с родительским коллективом.
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Присутствовали:  78 человек
      Повестка дня:
1. Информация о противодействии коррупции в организациях образования 2015-2025
2. О расходах внебюджетных и бюджетных средств за первую четверть 2020-2021 учебного года
Слушали:  По первому вопросу выступила директор школы Хусаинова Г.А. 
    Она рассказала о антикоррупционной стратегии на 2015-2025гг, о приоритетных мерах по противодействию коррупции.  Будет создана правовая основа для проведения общественных слушаний по вопросам, затрагивающим  права и интересы граждан, общественной экспертизы решений государственных органов, для заслушивания отчетов руководителей перед общественностью и участия граждан в работе коллегиальных органов. Антикоррупционная этика и культура казахстанского общество должно формироваться в контексте идеологии  «Мәңгілік ел». Гармоничное сочетание традиционных духовных ценностей и лучших международных стандартов позволит воссоздать каноны правомерного поведения граждан. 
        Осознание и неприятие коррупции как чуждого национальной культуре явления – основа антикоррупционной культуры нашего общества. Принципиально важную роль в формирования антикоррупционной культуры играет работа с подрастающим поколением. Только внедрение с самого раннего возраста антикоррупционных стандарт поведения позволит искоренить это социальное зло.
       Важно с детства воспитывать личность в духе казахстанского патриотизма и неприятия коррупции. 
       По второму вопросу выступила директор школы Хусаинова Г.А
Она дала информации о расходовании бюджетных и внебюджетных средств
за сентябрь 2020 года : расход по электроэнергии-2473 тенге,расход по водоснабжению-381 тенге. Без контактный термометр-22 000 тенге, ртутный термометр-500 тенге, ведро педальное-1382 тенге, дихлор в таблетках 5 банок-1750 тенге, санитайзер-2520 тенге, жидкое мыло хозяйственное  5 банок-3150 тенге,антисептик-1 банка-2580 тенге, веники-10шт -4500 тенге.
Оказана материальная помощь детям из малообеспеченных и многодетных семей на сумму 75 тысяч тенге (внебюджетные средства). Спонсоры: Булавкина Г.,Мажиева А., Тимофеева О., Куттыкова К., Бухпабаев А, Ахай С.
[bookmark: z509]      
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