Представление
на участие в районном этапе конкурса «Лучший педагог– 2021»
Мукишову Гулжан Мирашовну, учителя географии и биологии
КГУ «Основная средняя школа села Жалтырколь отдала образования по Аршалынскому району управления образования акмолинской области»

     Мукишова Гулжан Мирашовна, учитель географии и биологии первой квалификационной категории, работает в КГУ «Основна средняя школа села Жалтырколь» с 2005 года. Стаж педагогический работы в данной должности составляет 23 года.
    Мукишова Г.М. зарекомендовала себя активным и творческим учителем, постоянно совершенствующим своё педагогическое мастерство. Всегда исполнительна, трудолюбива, инициативна и добросовестна.
   Гулжан Мирашовна активно использует в практической деятельности современные образовательные технологии, повышающие эффективность учебно-воспитательного процесса. Учитель работает над реализацией технологий развивающего обучения, технологий личностно-ориентированного и системно-деятельностного подходов на уроках географии и биологии и во внеурочной деятельности. В частности Мукишова Г.М. использует в системе своей работы следующие технологии: технологию проблемно-диалогического обучения; технологию работы в малых группах; технологию развития критического мышления; технологию уровневой дифференциации; технологии проектной и исследовательской деятельности; здоровьесберегающие технологии; игровые технологии; информационно-коммуникационные технологии.
     Гулжан Мирашовна ответственно и творчески относится к отбору учебного материала при подготовке к урокам, что позволяет ей проводить учебные занятия на хорошем профессиональном уровне. Ее уроки отличаются целенаправленностью, четкостью и логичностью изложения материала.  На своих уроках Гулжан Мирашовна старается создать атмосферу сотрудничества, сотворчества ученика и учителя, формирует у школьников качества, необходимые каждому современному человеку: умение думать, творить, критически осмысливать и оценивать происходящее, отстаивать свои идеи, опираясь на факты.
   Ее личные качества, такие, как уверенность в себе, инициативность, коммуникабельность, целеустремленность, творческий подход к учебным занятиям способствуют повышению мотивации обучающихся к изучению географии и биологии.
   Эффективность преподавательской деятельности Мукишовой Г.М. отражена в результативности высоких показателей качества знаний ее учащихся по учебному предмету: при 100%-ной успеваемости средний показатель качества знаний за 2020 – 2021 учебный год по естествознанию и географии– 90%, по биологии– 86%. За последние 3 года показатели качества знаний не снижались ниже 80%.
     Ежегодно учащиеся Мукишовой Г.М. принимают участие в олимпиадах и конкурсах школьного и районного уровня (ежегодно занимают призовые места: 2019год-география-2 место, биология-1 место, 2020 год- биология-2 место, 2021 год-география-3 место), а также в дистанционных конкурсах и олимпиадах, что позволяет школьникам расширить свой кругозор, применить собственные знания, эрудицию и логическое мышление, проявить умение принимать решения в нестандартной ситуации. 
   Гулжан Мирашовна активно участвует в методической работе школы: участвует в работе педсоветов, школьных методических объединений (является руководителем МО учителей ЕМЦ), делясь с коллегами новостями в области современных образовательных технологий, в том числе информационных. Методическая активность Мукишовой Г.М. проявляется через такие формы, как презентация опыта работы, выступления, открытые уроки, мастер-классы, тренинги (прошла курсы тренеров).
   Гулжан Мирашовна активно работает по обобщению и распространению собственного педагогического опыта на уровне образовательного учреждения, а также за его пределами. Ежегодно Мукишова Г.М. принимает участие в работе районного методического объединения учителей географии и биологии. В прошедшем учебном году ею были опубликованы методические материалы на различных интернет ресурсах.
    В феврале 2021 года  приняла участие в школьном этапе конкурса «Учитель года – 2021». В рамках конкурса провела открытый урок в 9 классе по теме: «Миграция населения Казахстана». По итогам конкурсных испытаний Мукишова Г.М. стала победителем школьного этапа конкурса «Учитель года – 2021».
  Мукишова Г.М. является классным руководителем 6 класса. С этим классом учитель работает второй год.  Мукишова Г.М.  в своей деятельности уделяет большое внимание воспитательным задачам. Учебная и внеклассная деятельность учителя направлена на подготовку компетентной, социально-интегрированной, мобильной личности, способной к полноценному и эффективному участию в общественной и профессиональной деятельности.
  Мукишова Г.М. ведет работу с учащимися по пропаганде здорового образа жизни и организации культурно-спортивно-массовой занятости учащихся. В феврале 2020 года в общешкольном конкурсе «Мы за здоровый образ жизни» учащиеся 5-го класса, классным руководителем которого являлась Гулжан Мирашовна, заняли 1 место. Ежегодное анкетирование родителей показывает, что работа Мукишовой Г.М.. как классного руководителя заслуживает высокого общественного признания.
    Мукишова Гулжан Мирашовна находится в постоянном творческом поиске, систематически повышая уровень своего мастерства и компетентности учащихся. Её творческий, ответственный подход к работе, активность, заинтересованность в успехах других, отзывчивость, любовь к детям, доброжелательность вызывают симпатию и уважение коллег, родителей, детей.


Директор школы:                             Хусаинова Г.А.

"Үздік педагог – 2021" конкурсының аудандық кезеңіне
 «Ақмола облысы Білім басқармасының Аршалы ауданы бойынша Жалтыркөл ауылының негізгі орта мектебі» КММ
 география және биология пәні мұғалімі Мукишова Гулжан Мирашовна қатысуға ұсыныс берді.

      Мукишова Гулжан Мирашовна, география және биология пәндерінің бірінші біліктілік санатты мұғалімі, 2005 жылдан бастап "Жалтыркөл ауылының негізгі орта мектебі" КММ жұмыс істейді. Бұл лауазымдағы педагогикалық жұмыс өтілі 23 жылды құрайды.
    Г. М. Мукишова өзін педагогикалық шеберлігін үнемі жетілдіріп отыратын белсенді және шығармашылық мұғалім ретінде көрсете білді. Әрқашан атқарушы, еңбекқор, белсенді және адал.
      Гүлжан Мирашқызы практикалық қызметте оқу-тәрбие процесінің тиімділігін арттыратын заманауи білім беру технологияларын белсенді пайдаланады. Мұғалім география және биология сабақтарында және сабақтан тыс іс-әрекетте дамытушылық оқыту технологияларын, тұлғаға бағытталған және жүйелік-әрекет тәсілдерін енгізу бойынша жұмыс істейді. Атап айтқанда, Мукишова Г. М. өзінің жұмыс жүйесінде келесі технологияларды қолданады: проблемалық-диалогтық оқыту технологиясы; шағын топтардағы жұмыс технологиясы; сыни ойлауды дамыту технологиясы; деңгейлік саралау технологиясы; Жобалау және зерттеу қызметінің технологиялары; Денсаулық сақтау технологиялары; ойын технологиялары; ақпараттық-коммуникациялық технологиялар.
    Гулжан Мирашовна сабаққа дайындық кезінде оқу материалын іріктеуге жауапкершілікпен және шығармашылықпен қарайды, бұл оған оқу сабақтарын жақсы кәсіби деңгейде өткізуге мүмкіндік береді. Оның сабақтары материалдың мақсаттылығымен, нақтылығымен және логикасымен ерекшеленеді. Өз сабақтарында Гүлжан Мирашқызы оқушы мен мұғалімнің ынтымақтастық атмосферасын құруға тырысады, оқушылардың бойында әрбір заманауи адамға қажетті қасиеттерді қалыптастырады: ойлау, құру, болып жатқан жағдайды сыни тұрғыдан түсіну және бағалау, фактілерге сүйене отырып, өз идеяларын қорғау.
      Оның өзіне деген сенімділік, бастамашылдық, тіл тапқыштық, мақсаткерлік сияқты жеке қасиеттері білім алушылардың география мен биологияны оқуға деген ынтасын арттыруға ықпал етеді.
       Г. М. Мукишованың оқытушылық қызметінің тиімділігі оның оқушыларының оқу пәні бойынша білім сапасының жоғары көрсеткіштерінің нәтижелілігінен көрінеді: 100% үлгерімі кезінде 2020-2021 оқу жылындағы жаратылыстану және география бойынша білім сапасының орташа көрсеткіші-90%, биология бойынша – 86%. Соңғы 3 жылда білім сапасының көрсеткіштері 80% - дан төмендеген жоқ.
     Жыл сайын оқушылар Г.М. Мукишова мектеп және аудандық деңгейдегі олимпиадалар мен конкурстарға қатысады (жыл сайын жүлделі орындарға ие болады: 2019жыл-география-2 орын, биология-1 орын, 2020 жыл - биология-2 орын, 2021 жыл-география-3 орын), сондай-ақ қашықтық конкурстар мен олимпиадаларға қатысады, бұл оқушыларға ой-өрісін кеңейтуге, өз білімін, эрудициясын және логикалық ойлауын қолдануға, стандартты емес жағдайда шешім қабылдай білуге мүмкіндік береді.
      Гулжан Мирашовна мектептің әдістемелік жұмысына белсенді қатысады: педагогикалық кеңестердің, мектептің әдістемелік бірлестіктерінің жұмысына қатысады (ЖМБ мұғалімдері ӘБ басшысы болып табылады), әріптестерімен заманауи білім беру технологиялары, оның ішінде ақпараттық технологиялар саласындағы жаңалықтармен бөліседі. Г. М. Мукишованың әдістемелік белсенділігі жұмыс тәжірибесін презентациялау, сөз сөйлеу, ашық сабақтар, мастер-кластар, тренингтер (тренерлер курсынан өтті) сияқты нысандар арқылы көрінеді.
     Гулжан Мирашовна білім беру мекемесі деңгейінде, сондай-ақ одан тыс жерлерде өзінің педагогикалық тәжірибесін жинақтау және тарату бойынша белсенді жұмыс істейді. Жыл сайын Мукишова Г.М география және биология мұғалімдерінің аудандық әдістемелік бірлестігінің жұмысына қатысады. Өткен оқу жылында ол түрлі интернет-ресурстарда әдістемелік материалдар жариялады.
      2021 жылдың ақпан айында "Жыл мұғалімі – 2021"байқауының мектеп кезеңіне қатысты. Конкурс аясында 9 сыныпта "Қазақстан халқының көші-қоны"тақырыбы бойынша ашық сабақ өткізді. Байқау сынақтарының қорытындысы бойынша Мукишова г.м. "Жыл мұғалімі – 2021"байқауының мектеп кезеңінің жеңімпазы атанды.
      Мукишова Г. М. 6 сыныптың сынып жетекшісі болып табылады. Бұл сыныпта мұғалім екінші жыл жұмыс істейді. Мукишова Г. М өз қызметінде тәрбиелік міндеттерге көп көңіл бөледі. Мұғалімнің оқу және сыныптан тыс қызметі қоғамдық және кәсіби қызметке толыққанды және тиімді қатысуға қабілетті, құзыретті, әлеуметтік интеграцияланған, ұтқыр тұлғаны даярлауға бағытталған.
     Мукишова Г. М. оқушылармен салауатты өмір салтын насихаттау және оқушылардың мәдени-спорттық-бұқаралық жұмыспен қамтылуын ұйымдастыру бойынша жұмыс жүргізеді. 2020 жылдың ақпан айында "Біз салауатты өмір салтын қолдаймыз" жалпымектептік сайысында 5 сынып оқушылары, сынып жетекшісі Гулжан Мирашовна болды, 1 орын алды. Ата-аналардың жыл сайынғы сауалнама қорытындысы Г. М. Мукишованың белсенді жұмысының нәтижесі екенін көрсетеді. Сынып жетекші ретінде ол жоғары қоғамдық мәртебеге лайық.
     Мукишова Гулжан Мирашовна үнемі шығармашылық ізденісте жүреді, жүйелі түрде оқушылардың шеберлігі мен құзыреттілігін арттырады. Оның жұмысқа шығармашылық, жауапты көзқарасы, белсенділігі, басқалардың жетістіктеріне қызығушылық, жауапкершілік, балаларға деген сүйіспеншілік, ізгілік әріптестерінің, ата-аналарының, балалардың жанашырлығы мен құрметіне ие.


Мектеп директоры:                                    Хусаинова Г. А.
