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   В течение 2021 - 2022 учебного года администрация школы проводила внутренний аудит оценки качества образования. Важной функцией аудита является оказание методической помощи учителю, способствующей росту его педагогического мастерства. Потому цель контроля не только выявление проблемы или недочетов в работе, но и совместная деятельность по их устранению. Аудит позволяет педагогу взглянуть на себя «со стороны», увидеть глазами контролирующего все плюсы и минусы в работе, способствует продуктивному решению сложных вопросов, связанных не только с процессом преподавания, но и с заполнением документации (электронного журнала, личных дел обучающихся, отчетов, анализов СОР и СОЧ).
    В 2021-2022 учебном году контроль осуществлялся в соответствии требованиям ГОСО: контроль качества образовательного процесса, контроль качества воспитательного процесса, контроль достижения планируемых результатов освоения ООП, контроль качества управления реализацией ООП, контроль качества условий реализации ООП.
	ВШК качества образовательного процесса включал следующие формы контроля:
- классно-обобщающий контроль, предполагающий изучение состояния УВП в одном классе. В рамках данного контроля изучалось поведение обучающихся в школе, их активность на уроках, взаимоотношения ученик – учитель - родитель- школа, проверялось освоение стандартов, уровень развития.   В текущем учебном году был проведен классно-обобщающий контроль в 1,5 классах, с целью изучения адаптационного периода к новым условиям; в 4,8 классах, с целью изучения уровня ЗУН обучающихся; в 9 классах, с целью изучения работы по подготовке к ИА.
    Классно-обобщающий контроль позволил выявить   достаточный уровень воспитательной работы, качества знаний в проверяемых классах.  Результаты контроля процесса адаптации учащихся 1х, 5х  классов к школе показали позитивную динамику, сокращение адаптационного периода первоклассников и пятиклассников. 
    В ходе классно-обобщающего контроля проверен уровень знаний по основным предметам. Классно-обобщающий контроль в 4,8 классах с целью определения уровня воспитанности обучающихся, уровня образовательной подготовки, сформированности мотивации к обучению, сформированности классного коллектива, выявления проблем и путей коррекции знаний и поведения обучающихся, организации подготовки к экзаменам, показал удовлетворительный уровень. Было посещено 72 урока. Все посещённые уроки проанализированы: учителя преследуют цели развития личных качеств обучающихся на уроке (мышление, речь, воля, нравственность, коммуникативность и т.д.) и реализуют их средством учебного предмета, уверенно и профессионально владеют учебным материалом, обеспечивают выполнение стандарта образования по предмету, на уроках даются разноуровневые домашние задания, создается ситуация успеха, поощряется творчество. Стоит отметить уроки Мукишовой Г.М., учителя географии и биологии, Смаиловой С.А.-учителя начальных классов, Молдажановой Н.М.-учителя английского языка, Жабайханову К.А.-учителя начальных классов. Их уроки проведены на высоком методическом уровне. Учителям даны соответствующие рекомендации.
-тематический контроль– самая распространенная форма, имела место в связи с конкретно выявленной проблемой в ОУ - это все виды текущего контроля. 
     В 2021-2022 учебном году анализировались следующие моменты: дозировка домашнего задания; результативность участия педагогов в конкурсах и мероприятиях; работа классных руководителей и учителей физической культуры по профилактике детского травматизма; обеспечение преемственности содержания и форм образовательного процесса, информационная работа с обучающимися и родителями, здоровьесберегающая направленность уроков в 3-7 классах, формирование информационных и коммуникативных компетенций выпускников при подготовке к ИА, организация, содержание и результативность внеурочной деятельности, связь обучения с жизнью на уроках. 
        В рамках всех видов контроля осуществлялась проверка состояния школьной документации. В течение года регулярно проводился контроль календарно-тематического планирования, электронного журнала Кунделик, прохождения программ, накопляемости и объективности формативного оценивания, проверялись письменные рабочие тетради, оформление личных дел обучающихся. 
    Проверка тетрадей показала, что учителя на уроках используют разнообразные виды работы, объем и дозировка домашних заданий соответствует норме и возрасту обучающихся. Проверка тетрадей выявила следующие недостатки: отдельные учащиеся небрежно ведут записи и не выполняют работу над ошибками,  домашние задания, в неполном объеме ведут записи на уроке. 
    Под особым еженедельным контролем была проверка электронных классных журналов: 2% учителей школы допускают несвоевременную запись проведенных уроков, выставление формативного оценивания; имеются случаи не соответствия записей  календарно-тематическому планированию рабочих программ. Собеседования с учителями по результатам проверки журналов дали эффект, по сравнению с прошлым годом нарушений по ведению журналов стало меньше. 
   Рекомендации на 2022/23 учебный год:
   Продолжить работу по формированию благоприятных условий для образовательной деятельности с учетом запросов основных участников образовательных отношений.
     Оставить на постоянном контроле вопросы посещаемости, классным руководителям более оперативно действовать в случае выявления обучающихся, склонных к пропускам уроков без уважительных причин и опозданиям.

