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Жабайханова Карина Аскаровна работает в КГУ «Основная средняя школа села Жалтырколь отдела образования по Аршалынскому району управления образования Акмолинской области» с 2017 года. За время работы она показала знание программного материала и психологии детей младшего школьного возраста, умение управлять деятельностью обучающихся. С первых дней Карина Аскаровна умело увлекает детей, вызывает их интерес и желание активно работать на уроке, участвовать в различных мероприятиях, организовывает детей, стремясь осуществить подход к каждому ребенку, своевременно приходит на помощь, подбадривает, заставляет поверить в свои силы, предупреждает конфликтные ситуации. Она легко и быстро устанавливает контакты с детьми класса.
Карина Аскаровна владеет хорошими знаниями материала и умением пользоваться методической литературой. Рационально использует время занятий и чередование различных видов деятельности детей. Грамотно применяет полученные теоретические знания.
Эффективно использует методы и приемы, а также, разнообразные формы индивидуальной и коллективной деятельности детей. Соблюдает индивидуальный и дифференцированный подход к обучению.
Карина Аскаровна добросовестно относится к делу, пунктуальна, имеет богатый творческий потенциал.  Тщательно готовится  к урокам. Активно использует информационные технологии, наглядный материал. С большой ответственностью, творчески готовится к  внеклассным мероприятиям.
С уважением относится к детям, умело воздействует на сознание, волю и чувства ребят. Спокойный тон, вежливое обращение, мягкий голос, ласковая интонация способствует созданию доброжелательной атмосферы в классе. Она сочетает принципиальность с разумной требовательностью.
Карина Аскаровна исполнительна,  ответственна, обладает педагогическим тактом. Она пользуется заслуженным авторитетом среди детей.
Оценка за педагогическую практику – 5 (отлично).
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