КГУ «Общеобразовательная школа села Жалтырколь»
СПРАВКА
о деятельность социально-психологической службы
 с учащимися группы психологического сопровождения 
За период  сентябрь 2024 г. – февраль 2025 г. социально-психологической службой школы проводилась планомерная работа с учащимися, входящими в группу психологического сопровождения.
В рамках деятельности службы были реализованы следующие направления:
1. Диагностическая работа
   - Проведена первичная и углублённая психодиагностика учащихся, направленная на выявление индивидуально-личностных особенностей, уровня тревожности, коммуникативных навыков, эмоционального состояния.  
   - Осуществлялось наблюдение за поведением учащихся в учебной и внеучебной деятельности.
2. Коррекционно-развивающая работа  
   - Проводились индивидуальные и групповые занятия, направленные на развитие коммуникативных навыков, снижение уровня тревожности, повышение самооценки, формирование стрессоустойчивости.  
3. Консультативная работа
   - Осуществлялось консультирование учащихся по вопросам межличностных отношений, эмоционального самочувствия, мотивации к обучению.  
   - Проводились встречи с родителями и педагогами с целью координации действий по поддержке учащихся.
4. Профилактическая работа
   - Организованы мероприятия, направленные на профилактику девиантного поведения, буллинга, вредных привычек, эмоционального выгорания.  
   - Внедрялись программы, способствующие формированию позитивного микроклимата в коллективе.
Работа велась в соответствии с индивидуальными маршрутами психологического сопровождения учащихся, с учётом их возрастных и личностных особенностей. Отмечается положительная динамика в эмоциональном состоянии и адаптации учащихся к условиям образовательной среды.
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